

Конспект открытого занятия

Подготовительная группа

Дата: 25 ноября 2011 года.

Тема: «Ознакомление с государственными символами России».

Программные задачи:

- познакомить детей с главными символами страны (гимн, флаг, герб);
- расширить представление детей о государственной символике российского государства, их историческом происхождении;
- вызывать у детей уважение к могуществу державы, её независимости;
- воспитывать любовь к Родине, чувство гордости за страну.

Материалы:

- карта
- фотографии о Москве
- гимн РФ
- флаг
- герб
- указка
- песня о Родине

Ход занятия:

В: Ребята, мы с вами живём в самой большой и прекрасной стране на Земле, у которой удивительно звучное имя. Какое?

Д: Россия.

В: А вы знаете, почему у нашей страны такое название?

За ясные зори, умытые росами,
За русское поле, с колосьями рослыми,
За реки разливные в пламени синем
Тебя по-славянски назвали – Россия!

- Ни одна страна в мире не имеет такой огромной территории как Россия. У нас 16 соседей. Границы проходят по суше и по воде. Более 1000 городов. Очень много рек и озёр (работа с географической картой). Много чудесных стран на земле. Везде живут люди. Но Россия необыкновенная страна, потому что она наша Родина. Как вы думаете, что такое Родина?

Д: Ответы детей.

В: Родина – значит родная, как мать и отец. Родина – место, где мы родились, страна в которой мы живём. Каждый человек должен любить и уважать свою Родину. Наша Родина – Россия. Как нас называют?

Д: Россияне.

В: Да, мы – россияне. Все говорим на одном языке, поём одни песни, отмечаем одни праздники, и все мы горячо любим свою Родину. Родина у каждого человека одна. Поэты воспели её в своих стихах. Какие стихи о родине вы знаете?

Д: Читают стихи.

В: Много пословиц и поговорок сложил русский народ о родине. Вспомните некоторые из них.

Д: Проговаривают пословицы.

- Нет земли краше, чем Родина наша.
- Для Родины своей ни сил, ни жизни не жалею.
- Одна у человека мать, одна и Родина.

В: Молодцы. Все пословицы учат добру, любви к родине, умению её защищать её от врагов. Наше будущее, ребята, зависит во многом от вас. От того, как сильно вы будете любить свою родину, что хорошего вы сможете сделать для неё, когда станете взрослыми людьми. Россия – это большое государство. Как называется столица нашей Родины, главный город нашей страны?

Д: Город Москва.

В: А почему вы так считаете?

Д: Москва – самый большой город. В Москве работает правительство России и президент (показ фотографии). Каждое государство имеет свои государственные символы (Стихи о символах России).

Символ России – государственный герб – это щит, нижние углы которого закруглены, а оконечность заострена. На гербе российского государства изображён двуглавый орёл, крылья орла подняты вверх и расправлены, головы увенчаны коронами. В центре над ними большая корона, короны соединены лентами. Древние воины и рыцари защищали себя шлемами, доспехами и щитами. В сверкающих металлических латах трудно было узнать, кто этот рыцарь. Чтобы узнавать друг друга в бою, рыцари стали наносить на свои щиты и одежду различные изображения. Это смогли быть простые фигуры, предметы, растения, животные. Например, воин, который хотел быть отважным и ловким, как лев, изображал льва на своём щите. Другой воин рисовал медведя, надеясь быть таким же сильным. Рыцари видели изображения на щитах и отличали своих воинов и чужих. Такие изображения стали называться гербами, а науку по составлению гербов и их изучению – геральдикой. Ушли в прошлое рыцарские турниры, но щит остался обязательным элементом герба. Со временем гербы стали иметь не только рыцари, гербами обзавелись мастеровые, знатные люди, семьи, города и страны. Гербы вывешивались на домах и замках, на воротах перед въездом в город, изображались на монетах, печатях, и важных документах. Сейчас гербы есть у всех стран мира. Есть с вой герб и у нашей страны. Посмотрите на герб нашей страны. Он имеет форму старинного рыцарского щита красного цвета, на котором изображён двуглавый орёл. На груди орла тоже в красном щите, серебряный всадник на коне, который острыми колющими пораждает чёрного дракона. Раньше люди считали, что изображение чёрного дракона символизирует врага российского государства, а всадник – их победитель. Всадник – это славный воин Святой Георгий, известный во многих странах, как победитель злого дракона, которого никто не мог победить. Сегодня считается, что всадник – знак неустрашимости и напоминает, что добро всегда побеждает зло. Двуглавого орла венчают три короны, как знак единства. В лапах орла – скипетр – знак власти. Герб наш говорит о том, что наша страна единая и независимая, а добро всегда зло побеждает будет.

К государственным символам относится гимн. А что такое гимн и почему его слушают стоя?

Д: Ответы детей.

В: Гимн – это не просто музыка – это торжественное музыкальное поэтическое произведение. Это символ нашего государства. У каждого государства свой гимн, его исполняют и слушают стоя, мужчины снимают головные уборы. Слушают гимн молча или подпевают. Такое поведение при исполнении гимна считают достойным. Звучит он в праздники, на особо торжественных мероприятиях. Гимн показывает величие, честь, силу и могущество нашей державы. По звучащему гимну можно определить, из какого государства приехали гости. Каждый новый день в нашей стране начинается с гимна, который звучит рано утром по радио и телевидению. Слова гимна написал поэт Сергей Владимирович Михалков, а музыку композитор Александр Васильевич Александров. Мы с вами любим нашу страну, гордимся ею, а значит должны гордиться её символами. Давайте выразим своё уважение к российскому гимну и прослушаем его, как положено, стоя.

Флаг. Для защиты своей земли от врагов, воины объединялись в войско. Чтобы издали было видно, какое войско идёт в поход, на длинную палку прикрепляли кусок ткани, раскрашенный в те или иные цвета. Ткань развивалась по ветру, и такой знак был виден очень далеко. Так появились первые флаги. В наше время флаг есть у каждой страны. Все они отличаются друг от друга. Флаги используют в особо важных, торжественных случаях. Их вывешивают во время праздников, спортивных соревнований, встреч руководителей разных стран, изображают на самолётах, поднимают на кораблях. Флаг можно увидеть на Кремле, на автомашине президента. На государственном флаге мы видим три равные полосы – белую, синюю и красную. Верхняя белая полоса – цвет чистоты намерений, миролюбия и мудрости. Синий цвет – цвет неба, воды, моря – символ свободы. Красный цвет – цвет мужества, силы, могущества и жизни. Под российским флагом выступают наши спортсмены на всех спортивных соревнованиях, олимпиадах.

